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JORNADA 

“Introducción a las Prácticas, Filosofías 
y Justicia Restaurativa”

Día: 5 de Septiembre de 2019

Lugar: Legislatura de la provincia de Río Negro  (4TO PISO) 
PROGRAMA
16:00 – Acreditaciones

16:30 – Apertura
Primer Panel “Conferencia sobre Justicia Restaurativa”. 
Ponente: Dra Margarita Cruz Torres; Licenciada en Derecho por la Universidad Autónoma de Querétaro, México. Maestría en Derecho Penal y Doctorado en Derecho. Diplomados en Género, Justicia y Derechos Humanos; Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia con Participación Ciudadana; Constructores de Paz y Gestión de Proyectos Sociales; Políticas Pública, Agenda Pública y Escenarios Políticos.

Segundo Panel “Conclusiones del 1º Congreso Latinoamericano de Justicia Restaurativa”. “La Justicia Restaurativa en la Provincia de Santa Fe”. 
Ponente Dra. Eleonora Avilés Tulián. Abogada, Mediadora, Facilitadora en abordaje de conflictos públicos complejos. Coordinadora de la organización del “I Congreso Latinoamericano de Justicia, prácticas y filosofías restaurativas”, desarrollado en agosto de 2019 en la ciudad de Rosario-República Argentina- Organizadas por: ADPRA (Asociación de Defensores del pueblo de la república Argentina), ADEPRA (Asociación de Defensores Públicos de la República Argentina), UNR (Universidad Nacional de Rosario), Defensoría del Pueblo de la Provincia de Santa Fe.
Espacio de debate, reflexión, intercambio de experiencias. 

Inscripciones:         https://forms.gle/KzuBnkqZrEijLdP6A 
Fecha límite de inscripción hasta el Miércoles 04/09 a las 12:00. 
*Los participantes recibirán certificados de asistencia en formato digital.
